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Sommersemester 2021 - grundständige
Studiengänge - 1./2. Fachsemester

Erfasste Fragebögen = 678

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Drei Fragen zu Ihren Erwartungen für das Sommersemester 2021 Drei Fragen zu Ihren Erwartungen für das Sommersemester 2021 

Welches Grundmodell ist Ihre Präferenz für die Gestaltung des Studien- und Lehrbetriebs im Sommersemester 2021?
n=674rein digitales Sommersemester mit Ausnahme von Veranstaltungen, die eine Anwesenheit

der Studierenden an der Hochschule aufgrund von besonderer Infrastruktur (Labore, 31.5%

vorwiegend digitales Sommersemester: Präsenz unter Anwendung der bestehenden
Schutzmaßnahmen (insb. Maskenpflicht und begrenzte Teilnahmekapazitäten pro Raum), 32.9%

einhergehend mit einer positiven Entwicklung der Infektionszahlen vorwiegend
Präsenzlehre unter Anwendung der bestehenden Schutzmaßnahmen (insb. Maskenpflicht 35.6%

Welche Optionen sollten nach Möglichkeit im Rahmen des Studien- und Lehrbetriebs sonst noch im Sommersemester
angeboten werden?  (Mehrfachantworten möglich)

n=678Öffnung der Lesesäle in Bibliotheken 62.2%

Seminare oder Arbeitsgruppen „Open Air“ statt in Innenräumen bei geeignetem Wetter 50.1%

Videoübertragungen von Präsenz-Veranstaltungen (Vorlesungen, Seminare) 81.1%

eintägige Exkursionen 31.4%

mehrtägige Exkursionen 18%

Sollten bei nicht zu vermeidender größerer Nähe (z. B. in Laborveranstaltungen) vorab Schnelltests eingesetzt werden? 
n=662ja, freiwillig 46.5%

ja, verpflichtend (sofern rechtlich möglich) 45.8%

nein 7.7%

 Allgemeine Angaben zu Ihrer Person (nötig für eine differenzierte Auswertung) Allgemeine Angaben zu Ihrer Person (nötig für eine differenzierte Auswertung)

Welchen Abschluss streben Sie mit Ihrem Studium im Sommersemester 2021 an?
n=678Bachelor of Arts (B.A.) 15.9%

Bachelor of Science (B.Sc.) 33.9%

1. Juristische Prüfung (Staatsexamen) 10.3%

Lehramt Grundschule (Staatsexamen) 5.3%

Lehramt Gymnasium (Staatsexamen) 9.1%

Lehramt Regionale Schule (Staatsexamen) 5.9%

Medizin (Staatsexamen) 13%

Zahnmedizin (Staatsexamen) 2.2%

Pharmazie (Staatsexamen) 3.1%

Kirchliches Examen/ Magister Theologiae 0.9%

Diplom 0.3%
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Welches Fach werden Sie im Sommersemester 2021 studieren?
 Wenn Sie einen Bachelor-of-Arts-Studiengang oder einen Lehramtsstudiengang (außer Grundschullehramt) studieren, geben Sie
bitte beide Fächer an. In allen anderen Fällen geben Sie bitte nur Ihr zentrales Studienfach an (bitte keine Zusatz-, Neben- oder
Beifächer angeben)!

n=678Anglistik/Amerikanistik 5.9%

Baltistik 0%

Betriebswirtschafslehre 5.2%

Biochemie 3.5%

Bildende Kunst 0.1%

Biodiversität und Ökologie 0%

Biologie 4.1%

Biomathematik 1.6%

Biomedical Science 0%

Dänisch 0%

Deutsch 6.9%

Deutsch als Fremdsprache 1.2%

Earth Science/Geoscience and the Environment 0%

Englisch 2.7%

Evangelische Religion 1%

Evangelische Theologie 0.7%

Fennistik 0.4%

Geographie 7.2%

Geologie 0.7%

Germanistik 3.2%

Germanistische Literaturwissenschaft 0%

Geschichte 6.9%

Geschichtswissenschaft 0.1%

Health Care Management 0%

History and Culture of the Baltic Sea Region 0%

Humanbiologie 3.1%

Humanmedizin 12.2%

Kirchenmusik 0%

Kommunikationswissenschaft 4.4%

Kultur - Interkulturalität - Literatur 0%

Kunst und Gestaltung 1.3%

Kunstgeschichte 1.8%

Landscape Ecology & Nature Conservation 0%

Landschaftsökologie und Naturschutz 3.1%

Management und Recht 4.1%

Mathematik 3.2%

Mathematik mit Informatik 0.1%

Molekularbiologie und Physiologie 0%

Musik 0.1%

Musikwissenschaft 0.9%

Nachhaltigkeitsgeographie 0%

Norwegisch 0.1%

Öffentliches Recht 1.9%
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Organisationskommunikation 0%

Pharmazie 3.1%

Philosophie 4.3%

Physik 1.3%

Politikwissenschaft 5.2%

Polnisch 0.4%

Psychologie 5.6%

Rechtswissenschaften 10.3%

Regionalentwicklung und Tourismus 0%

Russisch 0.1%

Schwedisch 0.4%

Skandinavistik 2.8%

Slawistik 0%

Sprache und Kommunikation 0%

Sprache und Kommunikation: International 0%

Sprachliche Vielfalt 0%

Theological Studies 0.1%

Umweltnaturwissenschaften 1.8%

Umweltwissenschaften 0%

Volkswirtschaftslehre 0.6%

Wirtschaft 0%

Zahnmedizin 2.2%

Sonstiges 1%

In welchem Fachsemester  werden Sie im Sommersemester 2021 studieren? (erstes Fach)
n=6781 1.3%

2 98.7%

3 0%

4 0%

5 0%

6 0%

7 0%

8 0%

9 und höher 0%


